

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 15 (12463) Пятница, 21 января 1977 года

Цена 2 коп.

Всей семьей — в клуб

В одно из воскресений декабря Центральный Дворец культуры, словно улей, гудел разноголосьем. Более четырехсот человек — целыми семьями, с детьми — пришли сюда, чтобы выходной день провести во Дворце. Здесь их ожидало много интересного. Была организована выставка трикотажных изделий и консультация мастера ателье, кушары города подготовили свою выставку и провели дегустацию чая. Академический хор под руководством Вячеслава Яковлева подготовил для отдыхающих интересный концерт. Желающие посмотрели художественный фильм. День был насыщен интересными разнообразными мероприятиями, позволившими и хорошо отдохнуть, и получить ценную информацию. Это был далеко не первый в ЦДК семейный отдых.

Подобным образом организовали коллективный отдых в клубе ВЛКСМ: здесь были и выставка детского творчества, и демонстрация мод с консультацией мастера-модельера, и концерт. А результат каждого организованно проведенного выходного сразу был виден: отдыхающие уходили довольными, многие интересовались, когда можно прийти в клуб еще.

Возможности и условия продолжать работу в этом плане имеются. Следует теперь добиться того, чтобы эта форма общения людей между собой и учреждения культуры с людьми не стала стихийной, встречи не организовывались от случая к случаю. Важно добиться того, чтобы одним из главных направлений в работе учреждений культуры было формирование у людей потребности идти в клуб.

Профессор Л. Коган в одной из своих статей, посвященных проблеме общения людей, пишет: «...одним из важнейших критериев эффективности работы любого клубного учреждения... является формирование у различных слоев населения всех возрастов привычки ходить в клуб не только на те или иные клубные мероприятия, но и «просто так», в свободное время, появление у них уверенности, что они ежедневно найдут здесь занятие по душе и радость общения с интересными, приятными для них людьми».

Задача далеко не простая, но посильная каждому ДК или клубу. В Доме культуры имени Ленина читателям интриговало надолго запомнилось чествование трудовых династий, когда на сцену поднимались, прославленные горняки шахты имени 7 Ноября с членами своих семей, говорили о работе, любимых занятиях, увлечениях... К сожалению, сейчас можно назвать лишь ЦДК, ДК имени Ленина, клубы ВЛКСМ и ВЛКСМ, где практикуют подобные формы работы с людьми. И давно пустыют ДК шахты «Полюсаевская», «Кузнецкая».

А ведь именно Дом культуры должен стать любимым местом проведения семейных вечеров, праздников, знаменательных дат для трудовых коллективов. Наши городские учреждения культуры располагают для этого всеми возможностями. Для детей в клубе ДК можно организовать детские игровые комнаты, привлечь к этому участников детского сектора. А в выходные в это время могут быть заняты своей программой. Без учета возраста, образования, интересов посетителей, готовят культурно-просветительские учреждения — социальный институт, призванный формировать взгляды, мнение тех, кто приходит сюда, воздействовать на социальную и трудовую активность людей.

Чтобы учреждения культуры добились большего эффекта в организации коллективных форм отдыха, создан штаб выходного дня. Это общественный координационный, руководящий орган, который планом своей работы наметил проводить рейды по организации отдыха, заключивать секретарей парткомов предприятий о руководстве культурно-просветительскими учреждениями в вопросах повышения эффективности трудового, нравственного, эстетического воспитания.

XXV съезд КПСС поставил задачу: обеспечить комплексный подход к постановке всего дела воспитания, то есть обеспечение тесного единства идейно-политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп трудящихся. Это прямо относится к учреждениям культуры. Организация целенаправленного отдыха в выходные дни и поможет выработать наметенное.

ГОРНЫМ РАБОТАМ — ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Отвечают делом

Коллектив участка № 2 шахты «Кузнецкая», руководимый Н. Е. Горнауловым, отвечает делами на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, успешное выполнение заданий десятой пятилетки» и добивается высоких показателей в труде. При суточном плане 1280 тонн угля горняки добывают по 1500—1550 тонн. С начала года они записали на сверхплановый счет более 4 тысяч тонн топлива. Это стало возможным благодаря четкой организации труда, качественному профилактическому ремонту горного оборудования.

Лидером соревнования на участке является бригада, возглавляемая М. С. Вагрутдиновым, которая уже имеет на сверхплановом счете около 1500 тонн угля.
И. ИЛЬИН.

С опережением

Самое большое перевыполнение заданного плана на шахте «Октябрьская» имеет очистная бригада В. И. Волегова — 5000 тонн.

Сегодня этот коллектив на шахте удивляет многих. Работая при суточном плане 1300 тонн, горнорабочие постоянно выдают по 1500—1600 тонн угля, а в отдельные дни более 2000 тонн. Например, 17 января добыча бригады составила 2050 тонн.

Успех коллектива стал возможен благодаря четкой организации труда, качественному ремонту горной техники, широкому развертыванию социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября.
М. ИВАНОВ.

Успешная работа очистных и подготовительных коллективов во многом зависит от оперативности горного диспетчера. В его обязанности входит обеспечение ритмичной работы участков и бригад.

Лидия Кирилловна Латышкевич горный диспетчер работает уже более 15 лет. И за это время еще не имела ни одного каремана со стороны горняков. В шахтоуправлении «Кольчугинское» она по праву считается лучшим специалистом. За свой многолетний и добросовестный труд Л. К. Латышкевич неоднократно поощрялась руководством шахты.

На снимке: Л. К. Латышкевич за пультом.

Фото П. Емельянова.



Э КСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ комплекс-гигант КМ-120 на шахте имени Ярославского после трехлетней работы демонтирован. Взамен старого на шахту поступил усовершенствованный новый исполнител. Монтировать его поручено горнорабочим второго участка монтажно-наладочного управления производственного объединения «Кузбассуголь».

О том, как идет монтаж, рассказывает бригадир монтажной бригады С. Букель:

МОНТИРУЕТСЯ НОВЫЙ ГИГАНТ

— Все секции комплекса КМ-120 получены полностью. Монтировать их доверили нашей бригаде. Мы знаем, что дело это очень сложное и ответственное. Секций таких огромных размеров наша бригада еще не монтировала. Чтобы доставить одну из них в забой, требуется не менее семи шахтовых площадок.

Груз негабаритный и, если его доставлять весь

на площадках, то выработки в отдельных местах нужно перекреплять.

Как сделать, чтобы и времени и трудозатрат было меньше?

Выход нашли члены нашей бригады. По их инициативе были сделаны специальные вырезы в 24 вагонах, что позволило устойчиво и с минимальным износом закрепить негабаритные части комплекса. В таком виде

груз беспрепятственно проходит по всем выработкам.

19 января бригада монтировала в забой первую секцию. Начало положено. Теперь дело будет двигаться гораздо быстрее. Сейчас есть полная уверенность, что комплекс будет сдан в эксплуатацию в установленные сроки.

С. БУКЕЛЬ,
бригадир.

◆ ВЕСТИ ИЗ БЕЛОВА

У СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

На предприятиях Белова идет широкое обсуждение постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об организации соревнования во втором году десятой пятилетки. Трудящиеся берут обязательства на 1977 год. Девиз соревнования беловских труженников: 60-летию Октября — план двух

дать сверх плана 80 тысяч тонн топлива — обязательства горняков разреза «Краснобродский».

Коллектив Беловского ПТУ решил трудиться без отстающих цехов, смен, околотков, бригад. Здесь распространяется движение: «Каждому трудящемуся — личные планы-обязательства на десятую пятилетку!»

☆☆☆

Бригада слесарей-сборщиков завода «Кузбассрадио», возглавляемая К. Ф. Филатовичем, будет бороться за право получить звание «Бригада имени 60-летия Октября». Партком, завком и администрация завода «Кузбассрадио» одобрили начинание бригады. Разработаны условия соревнования за это звание. Оно будет присваиваться коллективу, выпол-

нившему плановые технико-экономические показатели двух лет пятилетки не позднее 31 октября 1977 года.

☆☆☆

Прогрессивным методом работы начал монтаж нового дома Ленинского СУ-2. Монтажные работники бригады работают по бригадному подходу. Подсчитано, что дом примет жильцов на полметра раньше срока, улучшится его качество. (По материалам Беловской городской газеты «Знамя коммунизма».)

ВЫДАЮЩИЙСЯ ПОДВИГ

Торжественное заседание, посвященное городу-герою Туле медали «Золотая Звезда».

За мужество и стойкость, проявленные защитниками Тулы при героической обороне города, сыгравшей важную роль в разгроме немецко-фашистских войск под Москвой в период Великой Отечественной войны, Указом Президиума Верховного Совета СССР городу Туле присвоено почетное звание «Город-герой».

На тульской земле — большой праздник. Для вручения городу-герою медали «Золотая Звезда» прибыл Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

18 января в Туле состоялось торжественное заседание.

В зале собрались партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, передовики промышленных предприятий, колхозов и совхозов, творческая интеллигенция, активные участники обороны города от немецко-фашистских захватчиков, воины Советской Армии, многочисленные гости.

Горячей орацией, стоя встретили участники торжественного заседания товарища Л. И. Брежнева.

В президиуме — знатные люди промышленности и сельского хозяйства, партийные и советские работники, ветераны Великой Отечественной войны, руководители делегаций городов-героев Москвы, Ленинграда, Волгограда, Севастополя, Одессы, Киева, Минска, Новороссийска, Керчи, крепости-героя Бреста, руководители делегаций городов Калуги и Рязани, соревнующихся с Тулой.

На заседании выступил с речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Речь товарища Л. И. Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

Товарищ Л. И. Брежнев огласил Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Туле звания «Город-герой» и вручил медаль «Золотая Звезда» и знамя города.

В дар жителям Тулы товарищ Л. И. Брежнев передал бронзовую скульптуру «Рабочий со знаменем».

С большим воодушевлением участники заседания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР.

(ТАСС).

ВСЕГДА ВПЕРЕДИ

Человек и его дело

— Много было у нас поммастеров, — говорит ткачиха Зоя Егорова, — менялись один за другим. И, естественно, плохо мы работали, нормы выработки не выполняли, не говоря уже о плане. А вот как пришел к нам в полбуре Иван Иванович Выдро, все у нас наладилось.

Валентина Сальникова поддержала подругу:

— Все на комплекте изменилось: станки в порядке, нормы стали выполнять и работать стало интереснее. И еще, великий он, всегда поможет, никогда не накричит, как некоторые поммастера, а отсюда и настроение...

Впервые об Иване Ивановиче Выдро я услышала в феврале 1975 года, когда ткацкое производство начало выпускать новую продукцию — одеяла. Ее изготовление поручили одному из лучших помощников мастеров И. И. Выдро.

К его имени смело можно прибавить слово «первый». В числе первых он вернулся в 1974 году на комбинат с московского предприятия имени Петра Алексеева, где семь лет постигал секреты мастерства. Принехал квалифицированным специалистом и сразу же активно включился в работу по монтажу в цеху ткацких станков. И, как только был сдан в эксплуатацию

первый комплект станков СТБ-2-175, И. И. Выдро доверили первому его обслуживать.

Ему же, как хорошему специалисту и ведущему помощнику мастера, было доверено обслуживание станков, на которых выработывались новые артикулы тканей.

Работа на деснааторских партиях, как у нас называют новые артикулы тканей, требует особого внимания, так как здесь впервые воплощается в жизнь задуманный деснаатором новый рисунок ткани. Здесь недостаточно знать станки, нужно быть еще и хорошим технологом. Со своими обязанностями Иван Иванович справлялся успешно.

Когда в июле прошлого года на комбинате приступили к выпуску новой платательной ткани «Элегия», Иван Иванович управлял эти станки, а потом сам работал на них, подменяя ушедших в отпуск поммастеров В. С. Бервинова и Ю. Я. Шопина.

— Легко работать с таким помощником мастера, — рассказывает Ольга Жудик. — Два месяца мы с ним работали, когда подменял наших поммастеров. Делает свое дело спокойно, не торопится, но ни одной минуты станок лишнего не простаивает. И, как только требуется для ликвида-

ции поломки. Но зато пустит станок — можно быть уверенным, сделано все лучшим образом. У него одно стремление — дать продукции больше и обязательно первого сорта.

— Иван Иванович, — продолжает О. Жудик, — не считает зазорным помочь ткачихе, ведь мы обслуживаем по 7—10 станков. Остановился, снажем, станок, а ткачиха далеко от него — подойдет и ликвидирует обрыв, пустит станок. Вот и сэкономили мы с ним несколько секунд или минут, а это дополнительные метры. Если же учесть, что сырье у нас не всегда качественное, с повышенной обрывностью нитей, то такая помощь поммастера просто необходима. Ведь делаем мы одно дело.

На комбинат Иван Иванович пришел, имея за плечами, как говорят, трудовую закалку. Он поработал в мастерских совхоза голкарем, на шахте «Комсомолец», а когда узнал, что на вновь строящийся комбинат набирают учеников помощников мастеров, подал заявление.

— Что это за работа помощника мастера, я, да, наверное, и нинто в городе не знал, — вспоминает И. И. Выдро. — Но теперь я ее не смеяю ни на какую другую. Чем она меня привлекла? Сво-

ей новизной, разнообразием.

У поммастера один день не похож на другой. Мне нужно наладить станок, если он стал, а поломки бывают самые неожиданные. Помощь ткачихе, если вдруг у нее замикка в чем-то получилась. Попробуется, чтобы были основа и уток. Да мало ли каких дел не переделаешь за смену! А главное — общение с людьми, которые вместе с тобой трудятся над выполнением плана, стараются дать первосортной продукции как можно больше.

— Что требуется для выпуска первосортной продукции? Не так уж и много. Нужны хорошо налаженное оборудование, правильное, четкое и быстрое выполнение рабочих приемов, строгое соблюдение технологического процесса и, естественно, качественное сырье.

На работе сказывается и то, работаешь ли на одном и тех же станках, с одними и теми же людьми, или все меняется. Сейчас у меня на комплекте три ткачихи: Зоя Егорова, Валя Сальникова и Надя Уфимцева. Они обслуживают по семь станков. Мы как-то быстро урвали друг к другу, сработались, вместе добиваемся успехов. И приходишь, в общем-то, к такому выводу: чтобы выполнить задание, да-

вать качественную продукцию, нужна личная ответственность каждого за то дело, которое делаешь.

Чтобы быть уверенным и подготовиться к работе, на смену Иван Иванович приходит пораньше. Обойдет все станки, поинтересуется у своего сменщика В. С. Жилина, как они работают, на что нужно обратить внимание. Посмотрит, есть ли сырье для работы. Если сам не переделает смену, обо всем рассказывает сменщику. Приходит пораньше и ткачихи, примут станки и приступают к работе. Так они сразу включаются в трудовой ритм.

Большим уважением пользуется в коллективе Иван Иванович за свое трудолюбие, добросовестное отношение к делу. А сколько ученикам, помощникам мастеров он передал свой богатый опыт!

И свой рассказ об одном из лучших помощников мастеров ткацкого цеха мне хочется закончить словами начальника цеха Л. В. Дреминой:

— Где бы ни работал Иван Иванович — на заправке ли станков для выпуска новой ткани, подменяет ли отсутствующего поммастера, или как член цехкома выполняет общественное поручение, — делает он все добросовестно.

В. БЕРЕЗКИНА.



ПО МЕТОДУ ЗЛОБИНА

Молдавская ССР. Успешно выполняла план 1976 года комплексная бригада треста «Кишиневстрой», руководимая И. И. Рошкой. Передовой коллектив возглавляет соревнования строителей республики, работающий по методу Николая Злобина.

Умелая организация труда, применение новой прогрессивной технологии монтажа, предложенной советом бригады, позволили в полтора раза повысить производительность труда.

Сейчас бригада строит в одном из микрорайонов Кишинева двенадцатиэтажный жилой дом с улучшенной планировкой. Все работы она обязалась завершить досрочно в августе 1977 года.

Трудовые заслуги И. И. Рошки отмечены высшими наградами — орденом Феликсовской Революции, Трудового Красного Знамени и «Знак Лечега».

На верхнем снимке: новые дома на проспекте Мира в Кишиневе. В строительстве этого

жилого массива принимала участие бригада И. И. Рошки.



На среднем снимке: член бригады И. И. Рошки Наталья Сокольева. Она — студентка заочника строительного факультета Кишиневского политехнического института.

На нижнем снимке: лучшие строители из бригады И. И. Рошки. Слева направо: А. Руссу, М. Градинарь, бригадир И. Рошка и А. Музыну.

Фото А. Семехина. (Фотохранила ТАСС).



◆ НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

„Научный цех“ заводов

Изготовление турбины мощностью миллион киловатт для атомных станций началось на Харьковском турбинном заводе имени Кирова. В ее конструировании впервые участвовал электромеханический проекторщик, созданный в Институте проблем машиностроения Академии наук УССР. С помощью ЭВМ специалисты «воспроизвели» физические процессы, протекающие в агрегате. Это помогло выбрать оптимальные конструктивные решения.

В институте «обучают» электромеханику новым профессиям. Так, с ее помощью в автомобилестроении начали приме-

нять оригинальные методы раскрой листового стали под крупную штамповку. Теперь из того же количества металла получается гораздо больше деталей. Это новшество внедряется на Волжском автообъединении в Тольятти и на автозаводе имени Ленинского комсомола в Москве. Институт проблем машиностроения АН УССР, созданный в пятидесятые годы, не случайно называют «научным цехом» заводов.

7,5 миллиона рублей, сэкономленных государству, — такова отдача творческих усилий коллектива с начала десятой пятилетки.

Турбины для ГАЭС

Оригинальную гидравлическую машину, сложную работу как турбина или водяной насос, разработали ученые Ленинградского политехнического института в сотрудничестве со специалистами объединения «Ленинградский металлический завод». «Обратимая» гидростанция мощностью 200 тысяч киловатт предназначена для строящейся под Москвой Загорской гидроаккумулирующей электростанции (ГАЭС), где предполагат-

ся установить шесть таких агрегатов. Рядом со станцией будет два водоема с перепадом уровней. Ночью при избытке энергии машины ГАЭС станут работать в режиме насоса, перекачивая воду из нижнего в верхний водоем. А в часы, когда резко возрастает потребность в электроэнергии, потоки воды устремятся вниз, давая на лопасти агрегатов, которые становятся обычными гидравлическими турбинами.

(Корр. ТАСС).



Более чем на 20 дней опережает график работы Людмила Рачева, ленточница гребнечесального цеха камвольно-суконного комбината. Она постоянно перевыполняет сменное задание и сдает 97,9 процента всей продукции первым сортом вместо 96 по плану.

Людмила активно участвует в общественной жизни цеха. Она заместитель комсорга.

На снимке: ударник коммунистического труда Л. Рачева.

Фото М. Никонова.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ПОМОГЛИ ШЕФЫ

В нашей школе во время сильных морозов вышел из строя котел, стала переморозать отопительная система. На помощь к нам пришли шефы из управления В. Г. Сидоренко в это время был в командировке, и его помощники — главный инженер В. А. Лебедев, главный механик Г. Г. Еремин незамедлительно выделили бригаду рабочих для ликвидации аварии в школе. Особенно хочется сказать большое спасибо начальнику поверхностного производства А. П. Катаргину. Лично участвуя в организации работ, он сделал все, чтобы отопление было отремонтировано. Во время каникул все было сделано. Занятия начались своевременно и в нормальных условиях.

В. УПЕРОВА,
директор школы № 13.

С ДУШОЙ К ЛЮДЯМ

Человеку свойственно забывать плохое, и, наоборот, хорошее, доброе остается в памяти надолго.

В суровом 1942 году совсем еще юными Клава Шалина и Лидия Павловская окончили Ленинскую Кузнецкую фельдшерско-акушерскую школу (так называлась медучилище) и влились в многотысячный коллектив людей самой гуманной на земле профессии медиков.

Многие годы напряженного труда не сломили у них воли к победе над человеческим недугом, женщины смогли сохранить душевную теплоту к пациентам.

В настоящее время Лидия Леонтьевна Павловская и Клавдия Ивановна Шалина — дежурные фельдшера железнодорожной амбулатории станции Ленинск-Кузнецкий-1. За плечами богатый практический опыт работы, а главное — опыт сочетает-

ся с исключительной добросовестностью в отношении к делу, с отзывчивостью к больным.

Теперь уже немолодые, убежденные сединой женщины стараются в меру своих сил и возможностей приносить людям пользу. Многие железнодорожники, которым приходилось в свое время обращаться за помощью, с большой любовью и благодарностью отзываются о Лидии Леонтьевне и Клавдии Ивановне.

Они — ударники коммунистического труда, а Лидию Леонтьевну коммунисты станции Ленинск-Кузнецкий-1 избрали членом партийного бюро.

Хочется пожелать этим женщинам, чтобы они остались всегда такими же добрыми и отзывчивыми, сохранили душевную молодость и теплоту, которые так необходимы людям.

В. КИРИЛЛОВ.

Друзья познаются в беде

Моя мама тяжело перенесла грипп: температура целую неделю держалась очень высокая. А у большой и возраст немалый — 66 лет. Положили маму в больницу. Она настолько ослабла, что не могла самостоятельно подняться с постели. Лечащий врач рекомендо-

вал вливание крови.

Поделилась я на работе о своей беде с сотрудниками. Не просила ни о чем, а только рассказала о маминном состоянии. А они без раздумий предложили свою помощь: решили сдать безвозмездно кровь для тяжело больного человека. Это наши ра-

ботницы кинотеатра «Сибирь» А. Р. Саратова и В. М. Маслова. А также шофер Кольчугинской автобазы А. Д. Маслов.

Маме нашей стало намного лучше, здоровье ее пошло на поправку. Мы очень благодарны этим людям!

В. БОБКОВА.

☆☆☆

предложено предметнее работать со слушателями, постоянно увязывать теоретический материал с практикой. В ближайшее время будут приобретены наглядные пособия.

Скомплектована школа, в которой приступили к занятиям коммунисты и комсомольцы предприятия.

Д. ЮГОВ,
директор макаронной фабрики.
Л. ЖУКОВА,
секретарь партийного бюро.

В заметке «Лучше делом, чем словом» (№ 254) говорилось о нерегулярном движении автобусов по маршруту № 1.

Как ответил начальник ПАТП № 1 А. И. Бушманов, за срыв графика в указанный в заметке день на диспетчера тов. Стругалину наложено административное взыскание. Приняты меры к безупрочному выполнению графика движения автобусов маршрута № 1.

Г О В О Р Я Т, деньги не пахнут. Зато совесть человека, посягнувшего на чужое добро (личное или государственное), не чиста. И, возможно, ему тоже бывает не по себе, неспокойно, гадко на душе от содеянного. Впрочем, кому как.

Заведующей клубом орс «Ленинскуголь» Т. Г. Митиной едва ли стыдно перед товарищами своего коллектива за растроченные деньги. В октябре (шла подписная кампания) работники магазина № 20 отдали подписной лист и собранные деньги в сумме 114 рублей, 48

◆ НА ОСТРИЕ ПЕРА

НЕ УСТОЯЛИ

копеек уполномоченной по подписке от производственного орс Т. Г. Митиной. В течение ноября — декабря на вопросы подписчиков, когда им вручат квитанции на газеты и журналы, Митина отвечала коротко: «Квитанции еще не готовы». В январе, когда другие подписчики уже читали свежую корреспонденцию за 1977 год, работники магазина № 20 по-прежнему разыскивали Митину с квитанциями. Оказалось, наконец, что подписку Митина не оформила, а деньги... денег у нее тоже уже нет.

З. Т. Кравчук обратилась в редакцию с гневной жалобой на госстрах, который «плохо заботится о людях». Как рассказывала в своем письме автор, ей «волонтерили» выплату денег по утрате трудоспособности. Ну, как тут было возмутиться и нам! Когда же стали проверяться факты, всплыл неблагоприятный поступок самой З. Т. Кравчук. Оказалось, что в 1975 году госстрах уже выплатил ей за травму 10 процентов от страховой суммы. Но тогда фамилия страхователя была... Рубцова. Изменив фамилию, она обратилась в госстрах с заявлением вторично и... получила еще 100 рублей.

Во второй раз работники госстраха, действительно, ткнули с выплатой. Видно, что-то их смущало в заявлении страхователя. А у последней не только не дрогнула рука залопотать незаконно государственные деньги, но еще и раскритиковать службу госстраха.

Деньги — вещь соблазнительная. Они порой помогают проверить характер и натуру человека. Честный не потянется за чужим рублем, а нечестный не устоит.

Н. ИВАНОВА,

◆ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОДРУЖЕСТВО

СОТРУДНИЧАЮТ СОВЕТСКИЕ И ПОЛЬСКИЕ ШАХТЕРЫ

Давно дружат горняки донецкой шахты «Трудовская» с коллегами шахты имени Ленина Польской Народной Республики. В музее донецкой шахты хранятся сувениры, памятные подарки, телеграммы, письма из ПНР. В книге отзывов гостей запоминается запись, сделанная делегацией польских горняков: «Низкий поклон тебе, Донецк! Мы никогда не забудем, что здесь, на земле Донбасса, создавался первый угольный комбайн, который положил начало механизации и автоматизации угольной промышленности Советского Союза и Польши».

— Сегодня 85 процентов украинского угля добывается наиболее прогрессивными узкозахватными комбайнами. Они работают в забоях шахт, которые являются давними побратимами польских предприятий. Это шахты имени Калинина в Донецке, «Кочегарка» в Горловке, имени Ленина в Макеевке. — рассказывает Герой Социалистического Труда Владимир Антипов — совсем недавно еще директор шахты «Трудовская», а ныне начальник технического управления Министерства угольной промышленности УССР. — Число шахт, заключивших договоры о социалистическом соревновании с польскими угольными предприятиями, растет. Весной 1976 года делегация шахты «Краснолиманская» посетила у польских горняков шахты «Петровски». Краснолиманцы вручили хозяевам текст своих социалистических обязательств, а также вымпелы, которыми горняки шахты «Петровски» награждают свои лучшие бригады.

Шахта «Краснолиманская» — это комплексное механизированное предприятие, в котором широко применяется так называемая механизированная крепь, т. е. прилегающие друг к другу секции, образующие металлическую крышу над работающим комбайном. С помощью гидравлической системы секции передвигаются вслед за комбайном, надежно охраняя горняков. Используя такие крепи, некоторые бригады в Донбассе добывают в год по миллиону тонн топлива — 8—10 тысяч тонн в сутки. Мне кажется, крепь пришла по душе и польским горнякам: если в 1971—1975 годах Польша закупила 24 таких агрегата, то только в прошлом — 10.

Примечательно, что важнейшие узлы агрегата ставут универсальными, взаимно заменяемыми и будут производиться на родственных предприятиях СССР, ПНР и ЧССР. Многие виды горношахтного оборудования являются предметом взаимных поставок. Поэтому важное значение имеет их унификация, идентичность конструкций. Специалисты ставят задачу, чтобы, например, польский комбайн мог работать с донецкой крепью и наоборот. Это делается прежде всего для того, чтобы новые заводы горношахтных машин, вступаая в строй, выпускали оборудование, общее для угледобывающей промышленности этих стран — членов СЭВ.

Какие же тенденции отмечаются в сотрудничестве донецких и польских специалистов, ученых? Многолетние творческие связи у проектно-конструкторского института в Донецке — «Донгипрошахтстрой» и Горноуродного проектного бюро в Гливицах. В практике сотрудничества этих организаций широко применяется так называемое «рецензирование» проектов. Известно, что строительство шахты обходится дороже и длится несколько лет. Здесь, как нигде, нужно семь раз отмерить и один раз отрезать. Проектно-конструкторские институты из Гливиц посоветовали донецким коллегам при закладке крупной шахты «Южнодонецкая» № 3 в одноклетевом подвеме заменить противовес снипом. Это устраняет холостой ход подвеме, увеличивает его пропускную способность. В свою очередь, оценивая технический проект польской шахты «Новек», специалисты «Донгипрошахтстрой» пришли к выводу, что можно обойтись двумя подземными транспортными артериями вместо трех. А это немалая экономия средств.

Обмен опытом с польскими горняками поможет решить и такой вопрос. Как утверждают специалисты, под зданиями и другими сооружениями Донецка находится около 90 миллионов тонн концентрируемого угля. Выемка его невозможна без принятия конструктивных мер, исключающих деформацию земной поверхности. В то же время, если эти запасы законсервировать, то сократится срок действия более десяти шахт.

В Польше накоплен богатый опыт ведения очистных работ с гидрозакладкой породы в выработанном пространстве. Совершенствуется и наш, донецкий, способ закладки. В Донецке, например, закончены испытания ливнезакладочного комплекса, серийный выпуск которого начнется в 1977 году. Использование до-стижений той и другой сторон несомненно ускорит решение задачи.

Донецкий и Силезский политехнические институты готовят к изданию совместную монографию о средствах защиты природных объектов и искусственных сооружений от влияния разработок. Она поможет лучше увидеть достижения, сконцентрировать внимание на проблемах.

— Диапазон наших связей широк. В этом залог перспективности сотрудничества донецких и польских горняков, — сказал в заключение Владимир Антипов.

С. ХАРЧЕНКО,
(АПН).

Меры приняты

Критическая заметка «Только на бумаге», опубликованная 14 декабря 1976 года, обсуждалась на заседании партийного бюро. Критика по слабой организации экономической учебы признана правильной. Партийное бюро разработало мероприятия, направленные на повышение эффективности учебы. Всема пропаганда и ста м

Спорт

Несколько дней на шахте имени Ярославского проходил турнир по шашкам в зачет зимней спартакиады, в котором участвовали представители всех участков и цехов.

Отлично провела турнир команда участка № 5, в состав которой входили Н. И. Никифоров, О. А. Акт и Б. Я. Воронов. Этот коллектив занял первое место. Второе завоевала команда шахтоуправления и третье за командой участка ВШТ.

На снимке: во время турнира.
Фото С. Елистратова.



СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

„Испанка“: угроза мнимая или реальная?

Колера, чума, «испанка» — три болезни, ставшие для всего человечества символом смертельной опасности. Хотя в последние полвека эти инфекции не возглавляли «черный список» врагов нашего здоровья, приносимые ими в прошлом жестокие эпидемии столь надежно сохранились в памяти людей, что всякое упоминание даже о единичных заболеваниях вызывает «общественный шок». В последнее время тревогу жителей планеты породили «симптомы» возвращения вируса гриппа, который в 1919—1926 годах был причиной «испанки». Она унесла 20 миллионов человеческих жизней — больше, чем первая мировая война. Оправдана ли тревога? Действительно ли «призраки прошлого» возвращаются?

— Я не могу утверждать, что угрозы нового «испанки» не существует, но одновременно сомневался, что это в ближайшее время произойдет, — заявил Главный государственный санитарный врач СССР действительный член Академии медицинских наук

СССР Петр Бургасов на проходившей в Москве пресс-конференции для зарубежных и советских журналистов.

Противоречивость такой позиции нетрудно объяснить. Если действительно надвигается «испанка», необходимо экстренно наладить производство новой вакцины, что требует мобилизации огромных сил и средств. А если угроза мнимая?

— Думаю, мы не должны ни приуменьшать угрозу «испанки», понимая, что несем ответственность за здоровье миллионов людей, ни преувеличивать ее, — отметил Петр Бургасов. — Действительно, в 1976 году в одном из штатов США были зарегистрированы случаи заболевания, вызванные вирусами гриппа, очень похожими на возбудителя «испанки». В полной идентичности их мы не можем быть уверены — в то время, когда свирепствовала эта болезнь, еще не существовало методов выделения вирусов, и в наших лабораторных музеях возбудителя «испанки» нет. Однако мы располагаем суммой косвенных

данных, позволяющих предположить, что в период эпидемии 1919 года вирус, вызвавший «испанку», стал причиной эпизоотии — вспышки заболеваний среди свиней.

Как приготовилась наша служба здоровья к «гриппозному сезону»? Антики страны пополнены запасами антибиотиков, интерферона. Начало производство ремантадина. Разработанный учеными Латвийской ССР, этот препарат показал высокую эффективность в эксперименте, успешно прошел клинические испытания и, возможно, станет в будущем первым действенным лекарством против гриппа.

50 миллионам человек — каждому пятому жителю страны — сделаны профилактические прививки. Прежде всего работникам сферы обслуживания, рабочим крупных промышленных предприятий, то есть людям, имеющим наибольшие контакты, а значит, и наибольший риск заболеть. Как считают ученые, вакцинация в два раза снижает число заболеваний. Опыт борьбы с эпиде-

миями прошлых лет показал: распространение гриппа удается сдержать, если вовремя изолировать больных. Поэтому Министерство здравоохранения СССР приняло меры по укреплению службы, выявляющей заболевших, оказывающей им экстренную помощь. Каждый житель страны, почувствовав первые симптомы недуга, имеет возможность по телефону вызвать домой врача поликлиники, обслуживающей район, где он живет. Всем больным выдается бюллетень — освобождение от работы.

Мы убеждаем лицезреть отказываться от свойственного многим людям стремления перенести грипп «на ногах», всем заболевшим рекомендуем, что называется, «отлежаться». То есть сознательно идем на огромные расходы, связанные с оплатой больничных листов, с увеличением в «сезоны» гриппа числа врачей, обслуживающих больных дома. И считаем оправданными все расходы, когда речь идет о здоровье людей.

Э. ГОРБУНОВА,
научный комментатор АПН.

ОСТАНЕТСЯ В ПАМЯТИ НАДОЛГО

Вернулась из поездки по интересному маршруту группа учащихся школ № 9, 35, 44, родители которых работают на шахте «Октябрьская».

Первая остановка у ребят была в Новосибирске, где они познакомились с Академгородком. Затем Ленинград. Его музеи, парки, площади, мемориальные комплексы, легендарная «Аврора», Смольный, Марсово поле, Петропавловская крепость произвели на ребят неизгладимое впечатление. Жаль было расставаться с Ленинградом, но впереди ждало много интересного.

Знакомство с городом-портом Ригой состоялось самое теплое: ребята встречались и разговаривали с жителями.

Псков и Новгород — музеи под открытым небом, как их называют, — очень понравились ребятам. Они с интересом посетили звонницу Александра Невского, построенную в честь победы над шведами.

Нас познакомили с улицами, площадями и парками Ярославля, родной нашего космонавта Валентины Николаевны Терешковой. Ребят особенно понравилась набережная Волги с сохранившейся беседкой, которую описал А. Островский в драме «Гроза».

В Куйбышеве у нас состоялась очень интересная беседа в Доме-музее В. И. Ленина, где семья Ульяновых проживала более трех лет. С нами беседовал старый большевик, который дважды лично встречался с Владимиром Ильичом. Наша встреча проходила в гостиной дома-музея и была снята на кинолентку Куйбышевской студии телевидения. Ребята с большим вниманием выслушали ветерана революции и задали ему несколько вопросов.

Отдохнувшие, с большим багажом знаний и впечатлений вернулись ребята домой.
В. ЩЕРБИНА,
учительница школы № 44.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ СБОР

Пионерская дружина школы № 2 вместе с героини Краснодона Ульяны Громовой.

Жизни и деятельности молодогвардейцев, их великую победу посвящая свой сбор пионеры дружины. Для уголка Ульяны

Громовой ребята собрали дополнительные материалы, оформили альбом.

Перед сбором у пионеров успешно прошла операция «Трудовой десант» — сбор макулатуры.

Т. КОЗЛИТИНА.

УТРЕННИК

В зимние каникулы с младшими читателями детской библиотеки № 3 мы провели утренник «В гостях у сказки». Дети с большим вниманием слушали сказку «Теремок», инсценированную читателями — активистами библиотеки.

Была организована вик-

торина: по картинкам дети угадывали сказки, вспоминали героев, рассказывали, чем эти герои им нравятся.

М. ПОПОВА,
библиотекарь.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ПЯТНИЦА,

21 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 9.55
Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Стихи о Родине в исполнении московских школьников. 11.00 «Гриппозный на далеком севере». Премьера многосерийного художественного телефильма. Италия — Югославия). 6-я серия. 11.50 Ленинский университет миллионов. «Национально-освободительное движение, его проблемы и перспективы». Москва («Орбита»). 14.40 «В. И. Ленин. Последнее подполье». Документальный фильм. 15.00 «Узоры». Передача из Киева. 15.30 «Москва и москвичи». 16.00 Фильм — детям. «Дети Памира». Художественный фильм.

17.10 «Изобретатель». 17.40 М. Горький. Очерк «В. И. Ленин». 18.10 Кантата Ю. Чичкова на стихи К. Ибраева «Берем с коммунистов пример». Исполняет Большой детский хор Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 Новости. 19.15 «Ленин в Польше». Художественный фильм. 20.50 «Наша биография. Год 1928». 22.00 «Время». 22.30 Концерт народного артиста СССР лауреата Ленинской премии С. Рихтера. 23.15 Кубок мира по горнолыжному спорту. Передача из Австрии. По окончании (23.45) — новости. **II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30** В помощь школе. Физика. 6—8-й классы. «Почему летает самолет?». 19.15 «Пять вечеров в «Кузбассэнерго». Передача 1-я. «День сегодняшний, день грядущий». 19.45 «День за днем». Информационная программа. 20.00 Концерт хоровой капеллы маль-

чков. 20.40 «Летопись 70-х». Новинки документального кино. 21.25—21.55 Показывают студии страны. «Большая дорога». «Верность мечте». Телефильмы.

СБЕБОТА,
22 ЯНВАРЯ

II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»), 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 «АБВГДейка». 11.00 «Для вас, родители!» 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Большое хороших товаров». 12.30 «Рассказы о художниках». Народный художник РСФСР Н. В. Кузьмин. 13.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 13.15 Концерт Государственного Кубанского народного хора. 14.00 Литературное чтение. К. Федин. «Первые радости». 14.30 «Это вы можете». Конкурс изобретателей. 15.30 В гостях у сказки. «Снежная королева». Художественный

фильм. 17.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.30 Программа мультфильмов. 18.00 «Очевидное — невероятное». 19.00 Новости. 19.25 «Скупщики душ». Премьера документального телефильма. 20.25 Заключительный концерт Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-76». 22.00 «Время». 22.30 Продолжение заключительного концерта Всесоюзного телевизионного фестиваля «Песня-76». 23.45 Тираж «Спортлото». По окончании (23.55) — новости. **II ПРОГРАММА. Кемерово. 19.00** Для малышей. «Все кувырком». «Зонтик». Мультфильмы. 19.20 Для детей. «Тук-тук». 19.50 «День за днем». Информационная программа. 20.05 «Пять вечеров в «Кузбассэнерго». Передача 2-я. «В соревнованиях побеждают» сильнее». 20.35—21.40 «Концерт для постороннего». Художественный фильм.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ВОКРУГ СВЕТА В 80 ДНЕЙ (Две серии) (14, 18.20). Новая кинокомедия ПОПУТЧИК (10, 11.40, 16.30, 21).
Зал кинохроники
ПОПУТНОГО ВЕТРА. СИНИЯ ПТИЦА (11, 15).
Центральный ДК
ДАКИ (16, 18, 20).
ДК им. Ленина
ТАБОР УХОДИТ В НЕБО (16, 18, 20).
Кинотеатр «Сибирь»
АР-ХИ-МЕ-ДЫ! (16, 18, 20). СТРАХ ВЫСОТЫ (12, 22). ЕСЛИ ЕСТЬ ПАРУСА (10, 14).
Кинотеатр «Рассвет»
ПОТОП (третья и четвертая серии) (17, 20).
Кинотеатр «Строитель»
АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (16, 18, 20).
Клуб «Дружба»
ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ТАМ ВДАЛИ, ЗА РЕКОЙ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Родина»
БЕЗОТЦОВИЦА (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). СМЕРТЕЛЬНАЯ ОБИЦА (9.30, 14.20).

На остановке «Третий Дачный» создан портфель. Нашелся трюм сообщества: проспект Ленина 19-1. Дачничкиной или сообщать по телефону 2-21-38.

Для вас, юноши!
В парикмахерской, расположенной в центре города, вы можете сделать себе модную современную стрижку с укладкой феном.
Парикмахерская работает с 7 до 21 часа.
КБО.

Наш адрес и...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 33300.
Заказ № 583.